

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Sábado 24 de Abril de 1897.-Año II.-Num. 172

LA CUESTIÓN DEL DÍA

Cuestión palpitante es la de la próxima elección. Preocupación grande de muchos que aspiran a ser elegidos; inmenso desasosiego de los falsos conservadores ministeriales; pesadilla y tormento del Sr. Gobernador y de la turba de ambiciosos que le adulan; y cuestión fuerza es decirlo, que tiene aquí completamente sin cuidado a los que no pretenden ser elegidos, a los que no andan en manejos y componendas electorales desde el gobierno de la provincia, y sobre todo, a los que no pretenden sacar nada en ese negocio de la política al uso.

Es claro y manifiesto todo lo que decimos y demuestra de una manera evidentiísima la línea que separa y aleja a la mayoría sensata de nuestro país, a la que paga y calla, de la que medra manejando la dirección y los destinos públicos. Nadie negará que aquí de un lado están los indiferentes y los paganos, y de otro los insensatos vividores que arreglan a su gusto la cosa pública, los que sueltan candidaturas como pudieran soltar cartuchos de perdigones por duros, y todo ese enjambre de aspirantes a puestos más o menos pingües, víctimas muchas veces de los mismos a quienes sirven arrastrándose.

Esa separación es alejamiento en los elementos sanos de nuestro pueblo, de la plaga funesta de los políticos al uso, es divorcio entre los que valen, entre los que forman la opinión que juzga siempre con criterio sano, de los que la desvirtúan y la falsean; se nota más aquí, en nuestra provincia, que en ninguna otra de España. Almería muestra profunda y grande indiferencia por las luchas de los políticos de bandería, sea por la crisis honda que la trabaja, y la miseria de sus pueblos, y que amenaza con extinguir su hacienda, su porvenir, su riqueza, o sea por el temor a contaminarse en esas cosas, como si hubiera de un foco de infección.

Nosotros no nos cansamos, ni nos cansaremos de excitar, un día y otro a esa opinión, prestigiosa de valer, de energías, de condiciones reconocidas, a que no permanezca en esa indiferencia, en esa repugnancia y temor a intervenir en la cosa pública, si quiera por instinto de conservación.

Sepan todos los indiferentes que este estado de cosas no puede, no debe seguir, si en algo estiman el pueblo en que nacieron, que es lo más santo, y que está en manos de caciques deviles, de políticos desalentados, famélicos del presupuesto, que corrompen los municipios, que falsean la ley, y que nada respetan. Almería debe avergonzarse de eso y maldecir, odiar y arrojar a esas gentes de sus puestos valiéndose y utilizando ese arma tan hermosa del sufragio, impidiendo por todos los medios energéticos que se falsee, que se corrompa la que debe ser siempre manifestación clara y evidente de las legítimas aspiraciones de todo pueblo como el nuestro paciente, digno y honrado.

COSAS AJENAS.

Un tesoro comido por los ratones. Un vendedor ambulante de verduras en Milán: a fuerza de hacer rodar su

carrito había logrado acumular algunos millares de liras. No fiando en los Bancos y menos aun en su mujer, solía esconder sus billetes de 100 y 1.000 liras entre el fondo de la cómoda y el último cajón de ella. Los ratones, que ya constituían un bonito capital, pensó el vendedor en hacerlos producir, dándose buena vida, y al abrir su escondite vio saltar un ratoncito. Sacó alarmado el cajón y encontró que debajo había dos magníficos nidos de ratones, los cuales se habían comido un millar de liras diarias. Del tesoro no quedó más que pedacitos de billetes sin valor. El desgraciado vendedor de verduras afirma que los ratones le habían comido cerca de 60.000 liras.

Filosofía alcoholica.

Remigio Ortiz, petrolero y aficionado a empujar. Se emborrachó hace tres noches. De un modo fenomenal. Tan fenomenal, que desde el Retiro fué a parar. Dando tumbos, por supuesto. Cerca del teatro Real (iba buscando su casa). ¡Vive cerca de Tetuan! Después de un fargo descanso se decide a avanzar más. Y ya en la plaza de Oriente. Contra el envierjado de. Viendo su marcha obstruida. Sin poderlo remediar. Se agarra en firme a los hierros. Vacila, mira hacia atrás. Hace un esfuerzo rabioso. Y emprende de nuevo a andar. Sin soltarse de las barras. De la reja de metal. Es decir, que al dejar una Cogea de más afía. Y al cabo de un rato largo. Vuelve, como es natural. Al mismo sitio. Persiste. Y por segunda vez da. Otra vuelta entera, y luego. Otra y otra y otra más. Hasta que al fin fatigado. Se desploma hecho un costal. Y exclama: ¡Me han encerrao. De aquí no puedo pasar! Angel Maria Castell.

Aparato curioso.

M. Foly, de Dublin, ha utilizado, para sus investigaciones microscópicas, el calor producido por la corriente eléctrica, valiéndose para ello de un sencillo aparato que denomina maldómetro, compuesto de una lámina de platino sostenida por dos soportes, por la cual se hace pasar una corriente, cuya intensidad se gradúa con una resistencia variable, intercalada en el circuito: esta resistencia consiste en una barrita de carbón dispuesta verticalmente en un tubo de cristal, cuyo fondo comunica por medio de un tubo de goma con un depósito de mercurio, de modo, que levantando más o menos este depósito, el mercurio penetra en el tubo y pone fuera del circuito una parte mayor o menor de la barrita de carbón, variando la resistencia, con la cual se obtienen en la plancha de platino las variaciones de temperatura para fundir las substancias minerales, que de este modo pueden examinarse al microscopio, en fusión sobre la plancha de platino incandescente. El aparato llega a fundir hasta el cuarzo, y puede muy bien servir para estudiar la formación de los sublimados.

LA PROVINCIA, EN MADRID

22 de Abril de 1897.
Sr. Director de LA PROVINCIA.
Por de pronto la política empezará a recobrar su perdida animación, puesto que, anunciada la reapertura de Cortes, que ha quedado acordada para el día 20 de Mayo, se harán preparativos en todas las minorías y se echarán cabalas sobre los éxitos de las futuras discusiones.
El Gobierno, probablemente, se presentará a las Cortes tal y como está constituido; y he dicho probablemente, porque si surgen incidentes o cuestiones sobre aquello que hay que resolver antes de abrir las Cortes, acaso pudiera producirse una crisis y tener que re-

formarse el Ministerio; aunque personas allegadas al jefe del Gabinete dicen que éste se halla resuelto a no hacer la crisis, para evitar conflictos, y si ocurriera alguna divergencia de opiniones que diera ocasión a la salida de un ministro, de la cartera que vacase se encargaría el mismo señor Cánovas del Castillo. A noche circularon insistentes rumores de crisis, propalados a consecuencia de haberse dicho en Bolsa que había fracasado el empréstito para Filipinas con el Banco Hispano Colonial, y se anunciaba la salida del Gabinete del Sr. Castellano, y que el Presidente se quedaría con ella hasta tanto que se cerraran las Cámaras, y el Gabinete hubiera dado cuenta ante la representación del país, de su gestión político-administrativa durante el interregno parlamentario. Pero no hay nada de fracaso, al decir de los ministeriales.

El Gobierno dará cuenta a las Cortes de todo lo ocurrido desde que se cerraron las Cámaras, y se reunirá a los representantes del país el mismo día que se reanuden los sesiones un plenario general de política futura, pidiendo un bill de indemnidad de todo cuanto ha hecho desde que se cerró el Parlamento.

El Gabinete, mejor dicho, el Sr. Cánovas del Castillo, espera que con este motivo surja un debate político, debate de todos modos, si el bill no se presenta iniciará la minoría liberal, dispuesta como se halla a pedir al Gobierno estrecha cuenta de cuanto ha hecho y ha dejado de hacer durante el interregno parlamentario. Suponen personas que se tienen por bien informadas, que de la mayoría no saldrá nota alguna discordante; pero, si tal sucediera, si los amigos del Sr. Romero Robledo a quienes se quiere hacer pasar por sospechosos hicieran algo que no fuera correcto, o realizaran algún acto de ostensible disidencia, en el caso ese, solo entonces, el Sr. Cánovas del Castillo, sin consultar con nadie, sin vacilaciones y sin dudas, entregaría los poderes a la Reina, aconsejando a esta que llamase a la gobernación del país al partido liberal.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

La agresión al rey de Italia.

Madrid 23-12-10 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
Amplio mi telegrama acerca del atentado de que ha sido objeto el rey de Italia.

Grecia y Turquía. Noticias de la guerra. Temores.

Madrid 23-12-10 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
Los turcos abrigan el temor de que los fuertes situados en el estrecho de los Dardanelos no puedan re-

Noticias de Nueva York. El Infanta María Teresa.

Madrid 23-1-30 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
Un cablegrama oficial transmitido desde Nueva York, dice que ha fondeado en aquel puerto sin novedad, el crucero de guerra español Infanta María Teresa, cuyo Comandante, momentos después de fondear el buque, ha teleografiado el arribo del mismo al Ministro de Marina.

Noticias de Joló. Precauciones.

Madrid 23-2-10 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
En virtud de las noticias transmitidas desde Manila acerca de la conspiración descubierta en Joló, hecho que ya tengo teleografiado a LA PROVINCIA, se ha acordado aumentar la guarnición de aquel punto, en previsión de lo que pudiera ocurrir.

De Manila. Llegada de Primo de Rivera.

Madrid 23-2-35 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
Un cablegrama transmitido desde Manila participa que ha fondeado en aquel puerto, sin novedad, el vapor correo Montevideo, conduciendo a su bordo al General Primo de Rivera.

Los senadores norte-americanos. Una proposición.

Madrid 23-2-50 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
En el Senado norte-americano ha presentado mister Allen una proposición, pidiendo que se reúnan fuerzas de aquel país para que acudan en socorro de Grecia y en defensa de las libertades que piden los cubanos.

Más de Turquía. Un vicealmirante que dimite.

Madrid 23-3-10 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
Según las últimas noticias acerca de la guerra entre Grecia y Turquía, el vicealmirante de esta última nación, Calón, ha dimitido el mando de la escuadra fundándose en que es imposible que los barcos turcos resistan el ataque de la escuadra griega.

Rius Rivera. Lo que dice Azcárraga.

Madrid 23-3-20 tarde.
(Recibido a las 9:30 de la noche.)
Otra vez vuelve a hablarse de los compromisos que tiene contraidos el Gobierno de España con el de los Estados Unidos, acerca del cabecilla

Albustero Rius Rivera, prisionero y sujeto actualmente al proceso que se le instaura.

El Ministro de la Guerra, haciéndose cargo de cuanto se dice sobre el particular, ha declarado terminantemente que es falso que el Gobierno tenga contraidos compromisos de ningún género con la República norteamericana, con respecto a dicho cabecilla y que no es cierto se encuentre dispuesto a indultarlo en el caso muy probable de que el Consejo de guerra lo sentencie a la última pena.

Desanimación. Las elecciones municipales.

Madrid 23-10-40 noche.
Reina mucha desanimación en los círculos políticos, en donde únicamente se habla de las próximas elecciones municipales, asegurándose que no serán reñidas.

Los restos del duque de la Torre. La traslación. Detalles.

Madrid 23-11-15 noche.
Se ha verificado la traslación de los restos del duque de la Torre con el ceremonial anunciado, asistiendo gran número de personalidades notables de la política.

Ocupaban la presidencia el General Azcárraga; el Sr. Obispo de Sión y el Sr. Sagasta, en representación este último del partido liberal.

Es inexacto que surgiera una cuestión de etiqueta por el puesto que en la ceremonia correspondiera ocupar al General Beranger.

El atentado contra el rey Humberto. Felicitaciones.

Madrid 23-1-35 noche.
El rey Humberto está recibiendo millares de felicitaciones por haber salido ileso del atentado de que ha sido últimamente objeto.

Todos los soberanos de Europa le han teleografiado en igual sentido.

El agresor se encuentra preso, y han sido detenidos además varios individuos, cómplices del delito.

El hecho ha producido profunda impresión en Italia, y todos los jefes de partido protestan de la ocurrencia, lamentándola y censurándola dura y enérgicamente.

Turcos y griegos. Noticias.

Madrid 23-1-50 noche.
Los griegos se han apoderado sin resistencia, de una corbeta y de un vapor turco.

Insistese en que las fuerzas navales de Turquía no se encuentren en condiciones de resistir un ataque de la escuadra helénica.

Reina gran expectación por tener detalladas y exactas noticias de la guerra entre los griegos y los otomanos, y se espera un combate naval, cuyos resultados no pueden preverse.

Primo de Rivera en Manila. Su llegada. Detalles.

Madrid 24-1-20 madrugada.
Se reciben en los centros oficiales detalles de la llegada a Manila del General Primo de Rivera, a quien esperaban en el puerto todas las personas notables y las autoridades militares y civiles de la capital del Archipiélago.

El recibimiento ha sido muy entusiasta, oyéndose unos nombres aclamaciones a España, a SS. MM., al ejército y a la marina.

El General Lachambre, ha hecho con las formalidades de ordenanza, entrega del mando al marqués de Estella.

El General Lachambre, ha hecho con las formalidades de ordenanza, entrega del mando al marqués de Estella.

SUYA ES LA CULPA

Esa peregrinación de Ceca en Meca a que parece condenado el Sr. Gobernador civil de esta provincia; ese constante llamar a todas las puertas, sin encontrar correspondencia; ese aislamiento político en que se encuentra, por sus amores con la fracción silvestre; esos desaires que está recibiendo en sus peticiones de arreglos y componendas para las próximas elecciones municipales, trae a nuestra mente el recuerdo de aquellos días en que, previendo con alto sentido político lo que había de suceder, leyendo en el porvenir de la política almeriense, los Sres. García Benito y Amat García, aconsejaron al Sr. Muñoz, antes de las elecciones provinciales, la conveniencia de establecer inteligencias con los fusionistas, inteligencias que, de realizarse, hubieran evitado muchos disgustos y ahorrado no pocas perturbaciones al partido conservador. Tan atinados y previsores consejos políticos, fueron entonces rechazados por el Gobernador, llegando en su ignorancia hasta calificar de adversario suyo al que tales proposiciones le hiciera.

Llegaron las elecciones provinciales, en esta tensión política y a pesar de que fueron un fracaso para la política del señor Muñoz, aun siguió este erre que erre, firme en sus trece, cada momento más entregado a los silvestres, de quienes parecía prisionero de guerra, y a los que concedía todo lo que a los demás negaba.

Hoy se acuerda el Gobernador de los liberales, y a ellos pretende aproximarse buscando a su lado, para las futuras elecciones municipales, el apoyo que no tiene en la opinión ni en muchos de sus mismos correligionarios.

Y los liberales lo desairan, entonando por lo bajo, ó por lo alto, aquel conocido cantar: "Cuando quisie no quisiste ahora que quieres, no quieres".

Fuero el Sr. Muñoz, aun careciendo de condiciones para ello, presentarse como político de talla en la provincia de Almería; pudo, porque tuvo elementos a su disposición, reorganizar aquí el partido conservador, atraerse a todos los hombres de prestigio, consecuentes siempre en los ideales conservadores, sumar elementos unír voluntades; pero prefirió lo contrario; obsesionado por influencias extrañas, alucinado por mezquindades y adalidaciones, encendido por un puesto al que tal vez nunca pensó en llegar.

Y ya ha tocado las consecuencias de su conducta política, y aun las tocará más. El día en que el Sr. Muñoz deje el mando de esta provincia, lo hará sin prestigio, y pesoso quizás de no haber escuchado sanas advertencias, pesoso de haber llevado la perturbación al seno del partido conservador, desorganizándolo en absoluto.

Y ya no le queda el recurso de apelar al socorrido extremo de escudarse en sus actos políticos tras la personalidad y la jefatura del Sr. González Canet, porque este lo desautoriza en tal concepto, le vuelve la espalda, lo abandona a sus propias iniciativas, y no parece otra cosa sino que de nada quiere hacerse responsable, abandonando al Gobernador para que se las arregle como pueda.

Vaya una situación la del Sr. Muñoz y vaya un estado en que ha colocada las fuerzas conservadoras!

Vaya tocará el Gobierno las consecuencias de tanto desacierto tan duramente censurado por nosotros. Al tiempo, gran maestro de verdades.

ARMA AL BRAZO

Estamos donde el primer día. Firmes en nuestro puesto, y decididos a no retroceder ante ningún obstáculo que se presente, ante ninguna dificultad que se oponga a nuestro propósito.

Hemos combatido todos los abusos, todas las trasgresiones, todas las inmoralidades cometidas; sin parar mientes en la calidad de las personas autoras del hecho.

Hemos puesto de relieve todas las debilidades de quienes más obligación tenían de ser enérgicos, todas las incorrecciones, todas las farsas, todos los apetitos desordenados, todos los afanes de mando.

Hemos trabajado sin descanso, sin tregua en favor de los intereses generales de todos los pueblos de esta provincia.

Hemos luchado un día y otro por la implantación de mejoras y reformas, porque se promuevan obras públicas, tan indispensables en Almería.

Hemos atacado duramente todos los errores, todas las equivocaciones sufridas, por quien tenía el deber, dentro de su misión, de conocer a los hombres y de estudiar los asuntos antes de resolverlos.

desorganizados solo producen daños a la administración pública. Hemos querido que impere la justicia y se destierre en absoluto el favoritismo.

Hemos deseado que los hombres que se encuentran al frente de los organismos políticos y administrativos tengan como norma la moralidad más estricta, y cuenten, por ende, con los indispensables prestigios.

Y todo esto lo hemos hecho sin usar una sola frase inculca, sin emitir un solo concepto ofensivo, respetando la vida privada de los hombres públicos, hasta de los que más adversarios nuestros se han declarado, pero combatiéndolos en sus actos, con toda la energía de nuestra alma, con toda la fuerza de nuestras convicciones.

Y aquí estamos, donde el primer día. Decididos en absoluto a no cejar en nuestros propósitos; atentos, como siempre, a la defensa de los intereses de esta provincia, y resueltos a continuar nuestra campaña en contra de todas las inmundidades y en favor de la verdad, de la justicia y del derecho.

ALCANCE POSTAL

Servicio especial de "La Provincia". Madrid 22 de Abril de 1897.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha); Madrid 22. General Segundo Cabo a Ministro Guerra: En reconocimientos tuvo el enemigo en Matanzas un muerto; en Habana cinco muertos; en Pinar tres muertos y dos prisioneros; columna sin novedad.

Presentados once armados y 18 sin armas. De Marina.—Ha salido de Singapore para Manila el crucero "Isa de Luzon". Después de verificar pruebas de velocidad regresó a Génova, ayer el acorazado "Cristóbal Colón"; sin novedad, habiéndola realizado con mar tendida del S. O., siendo su resultado el siguiente: con 90 revoluciones por minuto, 18 1/2 millas por hora, y con 96, desarrollando 10,342 caballos, 19 millas con décimas; amplitud de los balances 24°.

El buque entrará en el dique para hacer pruebas de estabilidad. Según telegrafía al Ministro de Marina desde Spezia, el general de Artillería de la Armada Sr. Guillen, al hacerse en el polígono de pruebas; que el Gobierno tiene establecido en aquella ciudad, las de los cañones de 254 mm, con que deben dotarse las torres del acorazado "Cristóbal Colón", bajo la intervención de dicho Gobierno y con asistencia, por parte del de España, del referido general quedó inutilizado el primero de dichos cañones por rotura del mango de la caña y en su consecuencia la casa constructora Ansaldo ha telegrafado a la de Armstrong que al reemplazar dicho cañon haga las modificaciones indispensables en su rayado y en los proyectiles.

Como estas averías son de cuenta de las constructoras, el Estado Español no sufre pérdida ninguna por ellas, ni este accidente retardará en lo más mínimo el plazo de entrega del buque.

Según noticias de Suecia parece que el motín de obreros ocurrido en dicho pueblo ayer tarde tuvo mas importancia de lo que se creía.

Los amotinados pasaban de 1.000 y recorrieron el pueblo gritando desafiantemente y rompiendo cuantos faroles hallaban al paso.

El motín reprodujose por la noche con mayores bríos pues lo rebolotosos haciendo uso de armas de fuego tirearon las casas de los hacendados y las apedrearon, así como las de las autoridades y el resguardo de consumos.

Después de cometer las fechorías apuntadas se dirigieron a la casa Consistorial quemando las listas electorales y arrojaron de las casetas de consumos a los empleados.

La Guardia Civil trató de apaciguarlos lograndolo después de grandes esfuerzos y deteniendo a muchos de los revoltosos.

Según comunicación de hoy al Sr. Ministro de la Gobernación, reina completa tranquilidad, pero se han tomado precauciones en previsión de nuevos conflictos que se temen por la excitación de ánimo que se observa.

El motivo ha sido la falta de trabajo y el hambre que se extiende entre la clase trabajadora.

El representante de España en el Uruguay telegrafía al Ministro de Estado, que hallándose de paseo el Presidente de aquella República, un sujeto le disparó un tiro saliendo afortunadamente ileso del atentado.

El agresor fué preso.

La vista se ha dado por terminada para dictar sentencia. Se cree que hasta mañana no se conocerá el fallo de aquel alto tribunal y se dice que estará conforme con la petición fiscal.

La corrida de esta tarde, segunda de abono ha estado muy animada, aunque no tanto como la de ayer. El ganado de D. Esteban Hernandez ha dado poco juego.

Fuertes muy trabajador y con deseos de agradar. El Consejo de Ministros celebrado esta mañana bajo la Presidencia de la Regente ha tenido relativo interés.

El discurso que según costumbre ha pronunciado el Sr. Cánovas del Castillo, ha versado sobre la guerra de Cuba principalmente. Se ha extendido el jefe del Gabinete en consideraciones respecto al telegrama del general Weyler, dando por pacificadas las provincias de Pinar del Rio, Habana, Matanzas y las Villas.

La contestación del gobernador general de Cuba a la carta que le escribió el Sr. Cánovas, es esperada con verdadera ansiedad, porque vendrá a resolver un gran problema político; cual es el de llevarse a la Gaceta la fecha del planteamiento de las reformas y hará decidir al Gobierno respecto a otra cuestión, también importantísima que es la económica, que tanto preocupa al Gabinete para que no falte recurso en la Gran Antilla.

El presidente del Gobierno ha anunciado a S. M. que mañana tendrá el honor de ponerle a la firma el decreto convocando a las actuales cortes para el día 26 de Mayo. Y con esto, y un ligero exámen de la cuestión de Oriente, se dió por terminado el Consejo de hoy que ha durado hora y media.

(De la Agencia Europea)

La Unión y el Fenix Español.

Copiamos de nuestro colega "El Día de Toledo". Es digna de nuestro aplauso la conducta seguida por la tan acreditada Compañía nacional de seguros reunidos, "La Unión y El Fenix Español".

El día 22 del pasado Marzo, falleció en esta población el propietario D. Faleuterio Pérez é Ilocho, cuya muerte tan sentida ha sido por todas las clases de la sociedad, pues dicho señor reunía prendas excelentes, por las cuales era merecedor de las simpatías de que gozaba.

Inmediatamente que "La Unión y El Fenix Español" tuvo noticia de su fallecimiento, ordenó a su inspector, don Eduardo Amusco, se apresurase a recoger los documentos necesarios con objeto de acelerar el pago del mencionado siniestro.

El Sr. Pérez é Ilocho tenía hecho un seguro de vida hace cuatro años con la referida Compañía, por la importante suma de 100.000 pesetas, cantidad que ha sido entregada a la Sra. Viuda é hijos del finado, el 6 del actual, ó sea al siguiente día de entregados los documentos a la subdirección de esta provincia.

Conocemos de muy antiguo el proceder rápido y formal en el pago de siniestros de "La Unión y El Fenix Español", por lo que merece grande confianza en España; pero nos place aún más ver hechos prácticos como el anterior, pues con semejante conducta, aseguramos una era de prosperidad y desarrollo al seguro de vida, que tantos beneficios reporta a las familias que lo practican.

No acabaremos sin consignar nuestro sincero aplauso para la tan acreditada Compañía, la cual es, sin disputa, la superior a todas las demás, como lo acredita un documento que tenemos a la vista, y que no publicamos por su mucha extensión, en el que aparece ha satisfecho por indemnización de siniestros ocurridos durante el último año de 1796; la respetable cantidad de dos millones ochocientos mil veinte pesetas treinta y dos céntimos, ó sea cerca de doce millones de reales.

Para mayor abundamiento de datos, basta decir cual no será el creciente desarrollo de sus operaciones con que el público viene favoreciéndola, que durante el año económico de 1895-96, ha pagado por contribución industrial, la considerable suma de pesetas 134.624,54, siendo el tipo de imposición el de 0,50 pesetas por 100 sobre las primas percibidas durante dicho año.

El representante en Almería de "La Unión y El Fenix Español", es nuestro buen amigo D. Miguel Balmás.

POR HUMANIDAD

En estos días hemos visto agitarse en los periódicos de Madrid, y aun también en algunos de provincias, la cuestión de la repatriación de los soldados enfermos ó propensos a enfermedades, de los que allá combaten en nuestras posesiones americanas, y como es este un asunto en el que debemos interesarnos todos, por humanidad y por pa-

triotismo, prontos estamos a unir nuestros esfuerzos a los de los que piden a voz en grito que se decrete la vuelta de esos bravos, cuyo esfuerzo agotó allí sus energías, de los que ya no puede disponer la patria en aquel mortífero clima, y cuya vida peligrará a cada momento a la llegada de la nueva estación de las lluvias, que traerá consigo los terribles gérmenes de la peste, para la que serán aquellos débiles cuerpos víctimas propiciatorias.

Efectivamente, entre el numeroso ejército que se ha enviado a la Gran Antilla para reprimir la rebelión, cuentanse hoy una gran parte de hombres, cuya cifra se hace subir por algunos a 30 ó 40.000, que por desgracia no se hallan en estado de combatir; la guerra, como decia un periódico de Madrid llegado ayer, sólo puede hacerse con hombres sanos y vigorosos, y un ejército en que abundan los enclenques, los debilitados, los anémicos y los enfermos, no tardará en sentir de una manera muy lastimosa para la patria las consecuencias de tan lamentable abandono.

Téngase en cuenta que el mal no sólo contagia materialmente, sino también, y esto es casi más terrible, moralmente; porque la presencia de las dolencias físicas deprime los ánimos, amengua las energías; combate rudamente el valor; y confunde aniquila las mejores y más bien fundadas esperanzas; y el soldado que ve a su camarada marchando enfermo y febril a la retaguardia de la columna, aquí cayendo y allá arrastrándose; por seguir trabajosamente a sus compañeros; el que ve quedarse en cada poblado los enfermos a docenas, y en cada elemento los cadáveres a montones, no puede, no luchar con bríos ni arremeter con ánimo entero y espíritu valiente a las arriesgadas empresas de la guerra.

Hay, pues, que tener presentes estas sensibles y dolorosísimas verdades, y fundando en ellas, la medida, disponer la repatriación de cuantos soldados se hallen allí, en malas condiciones de salud. En Cuba, no servirán de nada, antes serán perjudiciales y más costosos, y en España, tras de salvarles la vida que allí peligraba, puede ser muy benéfica su vuelta; el dilema no es dudoso.

Ahora bien, ya lo han dicho algunos respetables colegas, mas no desistimos nosotros de apuntar en esto, igualmente, la idea que hemos formado de tan importante detalle, el número de los que han de volver, de los que deben por derecho propio, por derecho de vida, regresar a la madre patria, que los desea, no puede fiarse desde aquí, eso equivadria a no hacer nada. La omisión de uno solo de aquellos soldados nuestros en las listas de embarque, sería más censurable que la negación del permiso de vuelta de todos ellos; y eso no puede hacerse, y, seguramente, no se hará.

Deben volver a España todos los que lo necesiten, todos aquellos cuya pérdida de salud lo exija, y eso no es posible, que se determine aquí, por alta que se señale la cifra, sino allí, sobre el campo, con el dictamen de los médicos de cada compañía y de los jefes de cada Hospital; pero deben volver, y esto es parte importante ahora que alguien supone a España desahogado y sin fuerzas, cuando están preparados ó en camino nuevos refuerzos que cubran las bajas que allí causará la repatriación; que como dice el periódico a que hacemos referencia, no debe haber en Cuba ni un soldado de los que estando allí enfermos pueden sanar volviendo a la Península, ni un centenar de soldados menos de los necesarios para sostener con honra la campaña.

Por virtud del referido escrito se declaró vacante la plaza del Sr. Salmeron, y el Gobierno contará con un lugar más.

Es esto serio? Es así como se obra en pueblos cultos de la importancia de Almería? Que piensa de estos hechos el Sr. Gobernador? Ya hemos aconsejado prudencia a todos, principalmente a las autoridades; pero por lo visto se prefiere el escandaloso.

Las responsabilidades serán de los que pudiendo no han querido evitarlos.

Segun nuestras noticias en la Audiencia territorial de Granada se ha informado favorablemente el expediente promovido en este Juzgado proponiendo como médico auxiliar del Forense a nuestro particular amigo D. Juan Rumi Abad.

Sinceramente felicitamos al Sr. Rumi.

Bien hecho.

En el Hospital de Santa María Magdalena de esta localidad, se han habilitado dos salas con destino a variosos de ambos sexos. La medida nos parece excelente; aunque tardía.

Sea enhorabuena.

Por la intervención general de la Administración del Estado se ha dejado sin efecto el traslado a la Intervención de Hacienda de Córdoba del oficial de quinta clase D. José María Santos, hijo del Sr. Delgado de esta provincia.

Sea enhorabuena.

Interesante.

que fueron conducidas a la casa del bajá por tres carros de Administración militar. La Guardia civil no consintió que ningún paisano fuera detras de los carros.

El hecho ha causado penosa impresión en el vecindario.

Estadística.

La población de la capital de Cataluña, contando la de los agregados, se eleva a las siguientes cifras, según el último censo formado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Table with 2 columns: City and Population. Barcelona 300.000, Gracia 45.042, San Andrés de Palomar 14.971, San Gervasio de Cassolas 9.000, San Martin de Provensals 32.636, Las Cortes 4.811, Sans 19.106.

El censo a que nos referimos coincide con el que Madrid tenia en la época de la formación del mismo, 470.283 habitantes, ó sea 44.659 más que la nueva población de Barcelona.

Importante cura.

ENFERMEDAD DEL ESTOMAGO. Certifico: que sufriendo mucho del estómago, me curé con las píldoras anti-dispépticas del Dr. HEINZELMANN.

Felicitaciones.

Ha contraído en Alhabia los sagrados lazos matrimoniales la bella y distinguida señorita Doña Concepción Gil Martínez; hija de nuestro amigo el Presidente de la sección segunda, de la Audiencia de Murcia D. Amadeo Gil Casas, con el joven D. Salvador Muñoz.

Ya emplezan.

La rotunda negativa de los liberales rechazando las proposiciones del Gobernador, comienza a dar sus resultados.

Nos alegramos.

Segun nuestras noticias en la Audiencia territorial de Granada se ha informado favorablemente el expediente promovido en este Juzgado proponiendo como médico auxiliar del Forense a nuestro particular amigo D. Juan Rumi Abad.

Bien hecho.

Sea enhorabuena.

Interesante.

Así mismo se interesa la presentación de D. Isabel Aguirre Moreno, viuda del comandante graduado D. Antonio García Morales.

Sindicato de riegos.

El Boletín oficial publica un edicto del Sindicato de Riegos de Almería y siete pueblos de su río, haciéndole saber que se ha hecho un repartimiento extraordinario para atender a los gastos de la demanda judicial presentada por la Compañía de los Caminos de hierro del Sur de España, reclamando ciertas horas de agua de las destinadas a los riegos de la vega de Acá y Huertas.

Los Sres. propietarios que componen las comunidades pueden hacer las reclamaciones que estimen oportunas, por término de tres días.

Ascenso.

En propuesta reglamentaria ha ascendido a Coronel el Teniente Coronel de Infantería de Marina, nuestro amigo y paisano Don José Baeza.

Sea enhorabuena.

Escasez.

Es tanta la escasez de cerdos, con motivo de los fuertes embarques de tocino para Filipinas, que ya se han agotado en toda la región catalana, y ha tenido que recurrir a las demás regiones de la Península.

De Extremadura han salido más de cuarenta mil cerdos para las provincias de Levante de España.

Harinas.

La Asociación de fabricantes de harinas ha dirigido al señor ministro de Ultramar una razonadísima exposición, suplicándole procure evitar que se consuma la amenaza que sobre la molinería nacional pesa, si se pone en vigor la nueva reforma arancelaria en la forma anunciada, y que, en caso de que así suceda, se conceda un plazo prudencial antes de que se ponga en vigor, a fin de que las harinas que existan en depósito puedan realizarse a precios menos ruinosos de los que alcanzarían si se aplicase inmediatamente la reducción.

Elecciones municipales.

Convocada elección ordinaria de concejales en este Municipio, y en virtud de lo dispuesto por el artículo séptimo del R.D. de 5 de Noviembre de 1890, quedan expuestas al público desde esta fecha y hasta el día en que termine dicha elección, las listas definitivas vigentes de electores, que pertenecen a la sección de este término municipal.

Todos los comprendidos en las mencionadas listas tienen derecho a presentar a la Junta municipal del censo electoral en la mañana del día 2 de Mayo próximo y hora de las ocho, los pliegos en que hagan sus propuestas de candidatos para concejales, aunque para el solo efecto de que éstos tengan facultad para designar Interventores y suplentes de la Mesa electoral.

Dichas propuestas deberán formularse, ya en cédulas suscritas por los electores, ya en acta notarial, según determinan los artículos 15 y siguientes del R. D. antes citado.

Cartas detenidas.

Certificados que se hallan detenidos en esta Administración principal de Correos por no haberse presentado a recogerlos los destinatarios, ó por hallarse estos ausentes.

D. Antonio Laso de la Vega, Coronel de Infantería.

D. Eduardo Molina, Representante de casas extranjeras.

D. Pascual Tarrega.

D. Lorenzo Ostos.

Sra. de Foscardo.

D. Serafin Serrín, Devuelto de Argel.

D. Antonio Castro.

Maria Granados, Devuelto de Argelia.

D. Jaques Bonuet.

D. Jerónimo Lopez Perez, Destino República Argentina.

D. Manuella Bonillo Garcia, calle del Calvario.

D. Francisco Pastor.

D. José Lopez Garcia, Distrito de Masca-ras.

D. M. Luque, Distrito de Paris.

D. José Garcia.

D. Antonio Montero de Espinosa.

D. Manuel Sedano.

Sres. Burgos y Clemente.

En Novedades.

Mañana dará un segundo concierto en el Teatro de Novedades el célebre guitarpista Sr. Soria.

Dado lo escogido del programa es de esperar que mañana acudirán al teatro todos los aficionados a la buena música.

Primera parte (á dos guitarpas)

Gran Golop.
Serenata morisca.—Chapi.
Bien armados.—Waldienfel.
Pizzicato de Siloya.—Leo Delibes.

Segunda parte (á bandurria y guitarra)

Preliudio del Anillo de Hierro.—Marqués.
Tres jolies.—Waldienfel.
Habanera de «Niña Pancha».—Chuca.
Cuarteto de Rigoletto.—Verdi.

Tercera parte.

Moraima.—Espinosa.
Aires populares.—Soria.
Duo de los paraguas.—Valverde.
La Torre del Oro.—Juarranz.

Escuela.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de la Cañada, el Profesor D. David Camacho Diaz.

Maria Galvani.

La aplaudida y célebre diva, hállase en Pinos Puente, donde permanecerá hasta que se reponga su quebrantada salud. Despues, es posible que dé en Granada un concierto.

Pintor notable.

Por tratarse de un apreciable amigo y paisano nuestro, reproducimos lo siguiente, que publica nuestro colega de Granada, *El Popular*:

«El estudioso pintor almeriense, Sr. Diaz Molina, tan ventajosamente conocido en Granada por sus producciones artísticas, que los inteligentes tienen ocasión de examinar en el salón de *El Defensor*, concurrirá a la próxima Exposición de pinturas que el Centro Artístico proyecta celebrar, coincidiendo con las tradicionales fiestas del Corpus.

El Sr. Diaz Molina, ex-pensionado en Roma, es un pintor notable que, sino gozara ya fama merecidísima, la obtendría con el magnífico cuadro «Un mendigo», hermoso estudio del natural que revela en su autor inapreciables facultades artísticas.»

La ex-emperatriz Eugenia.

Según leemos en *El Popular*, de Granada, hace tres días llegó a Cádiz la Sra. Duquesa de Alba, á quien acompañaban el Subsecretario del Ministerio de Ultramar, señor Osma, y su distinguida esposa.

De la estación marcharon en un carruaje al muelle, embarcando en el auxiliar número 3 de la Compañía Trasatlántica, que los condujo á bordo del yatch «Trieste», que esperaba en este puerto á los antedichos señores.

En el vaporcito acompañarán las expresadas damas á la ex-emperatriz Eugenia en su viaje de recreo, que efectuará por la costa de África.

El Sr. Osma ha regresado á Sevilla.

La escuela de las Huertas.

Cuanto ya hemos dicho á *La Restauración* acerca de la escuela de niñas de las Huertas, instalada, en la calle de las Judías, tengalo por dicho nuestro compañero *La Crónica Meridional*, que en su número de ayer, aunque muy sucintamente, se ocupa del mismo asunto.

Infórmese directamente el apreciable compañero, y se convencerá de la falta de fundamento de la queja presentada á la Junta local, de instrucción pública.

Teatro.

Dáse como cierta la noticia de que ya se han ultimado los detalles necesarios para la venida á esta capital de la notable compañía dramática que dirige el eminente actor don Antonio Vico.

Mucho celebráramos que la noticia se confirmara.

Como siempre.

Por falta de número no ha podido celebrarse sion ordinaria el Ayuntamiento. A las salas capitulares solo han acudido los concejales liberales, que cscamados no quieren dar ocasion á nuevos fregados.

El General Lachambre.

El ilustre General Lachambre, el invicto vencedor de Imús, Silang, Noveleta y Cavite Viejo, tiene decidido venir á Almería en su próximo regreso de Filipinas, proponiéndose según nuestras noticias, que tenemos por fidedignas, permanecer en esta capital acompañado de su distinguida señora, y al lado de su señor hermano nuestro buen amigo D. Antonio, una temporada.

Almería se honrará mucho teniendo por huésped al glorioso vencedor de los insurrectos filipinos.

Candidatos.

Los liberales no tienen ultimados los detalles referentes á los colegios por donde presentarán sus candidatos, sin embargo puede asegurarse que por el centro luchará el Sr. Batiles Benitez; por el Barrio Alto, D. Braulio Moreno, por la Almedina y Puerto, el Sr. Verdejo; Cañada, D. Francisco Laynez; Cabo de Gata, D. Andrés Cassinello y probablemente por el Ayuntamiento luchará D. Francisco Roda.

Instituto de Vacunación

4. TIENDAS, 4.

Farmacia de los Sres hijos de A. Vivas

Vacunación directa de ternera.

Julio Romero Garmendia.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

DOMINGO.—Cuasimodo.— Santos Márcos evangelista y Esteban ob.—Letanias mayores.—I. P.

CULTOS.

CATEDRAL.—8 A las Misa de Prima. Tercia Misa mayor. Por la tarde á las 3 y media las demás horas canónicas.

En todas las parroquias y conventos á la oración Santo Rosario, Salve y Letanía.

Misas de hora que mañana Domingo se celebran en esta capital.

Misas de alba á las 5, en San Sebastián y Siervas de Maria.

A las 6, en San Sebastian, Santiago, San Pedro, Santo Domingo y Hospital.

A las 7 en San Sebastian, Santiago, San Pedro y Compañía de Maria.

A las 7 y media en San Juan y San Anton

A las 8, en San Sebastian, San Pedro, Santo Domingo, San Roque, Capilla de Monserrat (en La Vega) y Siervas de Maria.

A las 8 y media, Misa mayor en todas las parroquias.

A las 10 en la Concepción.

Durante la Misa mayor en la Catedral Misa rezada en la Capilla mayor.

A las 11 en Santiago y San Sebastian.

A las 12 en San Pedro y Santo Domingo.

A la 1 en San Pedro y San Sebastian.

Observaciones metereológicas.

Barómetro. 754,7

Termómetro seco. 20'8

Idem húmedo. 17'8

Viento. SO duro.

Mar. Gruea

Cielo. Despejado.

Movimiento de buques.

Buques entrados.

Polacra goleta «Trinidad» con efectos de Palma.

Pailobot «Paulita», con id. de id.

Despachados.

Laud «Juanito», con mineral plomizo, para Mazarrón.

Vapor noruego «Waterlos», con hierro para Glasgow.

Bergantin goleta «San Salvador», con su mismo cargo para la Habana.

Idem «Maria Davila», con id. para San Tristan de Paravia.

Idem «Principe», con id. para Barcelona.

Pailobot «Paulita», con id. para Málaga.

Movimiento de población.

Nacidos.

Leon Perez Martinez.

Defunciones.

Ginés Ventura Sanchez, Isabel Orta Cruz y Maria Morales Montoya.

Casamientos.

Antonio Orlad Fernandez, con Isabel Mazo Garcia.

GRAN HOTEL DE LONDRES

Director y propietario:

DON ANTONIO SERRANO

6, Glorieta de San Pedro, 6

Teléfono 101

El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.

Cocinas francesa y española

ROSARIO HURTADO,

la Granadina, ofrece su domicilio al público, calle de Regocijo, número 5, en ropa blanca de caballero, de toda clase, ajuares de señora, atilío de niños, á precios sumamente económicos.

Pasa á domicilio á trabajar.

TRINIDAD MORENO CRUZ,

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra á domicilio y en su casa.

Precios convencionales.

Enjendro, 7, principal izquierda.

PIANOS, ARPAS, ARMONIUMS.

M. Navas.

RAMBLA CATALUÑA, 77. FUENCARRAL, 33.

Barcelona. Madrid.

Unico representante en España de los maravillosos

STEINWAY-RONSCH-ERARD.

Proveedores de la Real casa, aristocráticos salones, artistas eminentes y grandes concertistas.

Pianos superiores, mejores y más baratos que en los demás establecimientos.

Unico representante corresponsal en Almería y su provincia, D. Luis Sanchez Lopez, fundador y director del Sexteto SANCHEZ.—Almería.—Marco, 12.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social, MADRID, calle de Olózaga, núm. 1

(Paseo de Recoletos.)

Garantías.

Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000

Primas y reservas. 44.028.645

TOTAL. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64,650.087,42.

Seguros sobre la Vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Sub-Director en Almería:

Don Miguel Balmas.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Fallecimiento.—Un general de marina.

Madrid, 24-2'15 madrg.

Ha fallecido el vice-almirante de la Armada, Sr. Reguera, marino ilustre que en distintas ocasiones ha mandado la escuadra de instrucción y ha ejercido cargos de mucha importancia.

Perez Escrich.—Enfermo grave.

Madrid 24-2'50 madrg.

Se encuentra espirando el ilustre escritor D. Enrique Perez Escrich, que en estos últimos años ha asumido, con justicia, la representación de la novela de carácter romántico.

El estado de salud del distinguido novelista, disgusta mucho á los literatos españoles.

La casa del enfermo se halla constantemente visitada por los hombres más eminentes de la república de las letras.

Lo de Joló. Detalles de la conspiración.

Madrid, 24-11'45 madrg.

Según los detalles que se reciben de Manila, la conspiración de Joló fué descubierta por el General Huertas, merced á las confidencias de una criada suya indigena, la cual le dió

conocimiento del sitio donde se reunían los conspiradores, y del propósito que abrigaban de envenenar al General.

Este tomó inmediatamente las oportunas medidas para prender á los conspiradores, objeto que consiguió sin gran esfuerzo, sorprendiéndolos y sujetándolos á un consejo de guerra, cuyas consecuencias tengo ya telegrafadas á LA PROVINCIA.

Despues de esto no ha vuelto á ocurrir novedad en Joló.

Perez Escrich.—Su fallecimiento.

Madrid, 24-12'15 tarde.

Ha fallecido el ilustre novelista D. Enrique Perez Escrich, de cuyo estado de gravedad di cuenta á LA PROVINCIA en un telegrama de esta madrugada.

La casa del finado que últimamente ejercía el cargo de Director del Asilo de las Mercedes, se halla muy concurrida.

Turcos y griegos.—La guerra.—Noticias.

Madrid, 24-12'45 tarde.

Noticias recibidas acerca de la guerra greco-turca, dan cuenta de que el gobierno otomano ha nombrado generalísimo de aquellos ejércitos á Osma Pacha.

Se ha confirmado oficialmente la toma por los turcos de Nerizo, y se asegura que los griegos, despues de un reñido combate, han recuperado á Tirnavos.

No se conocen detalles de este acontecimiento que, en los actuales momentos tiene mucha importancia.

El atentado contra el rey Humberto.—Más detalles.

Madrid, 24-1'30 tarde.

De las declaraciones hechas por el agresor del Rey Humberto, y de las averiguaciones practicadas por la policía, resulta que el crimen, por fortuna frustrado, obedece á un complot anarquista.

Siguese la pista á muchos anarquistas sospechosos de tener participación, más ó menos directa, en el delito que se persigue, y por el cual reina gran indignación en toda Italia.

Argelia francesa.—Los rifeños

Madrid 24-2'10 tarde.

Un cablegrama recibido de Orán y posteriormente confirmado con detalles de carácter oficial, dice que los moros de la kábila de Uxola, han atacado á las tropas francesas.

Para impedir toda agresión se han mandado importantes refuerzos á la frontera argelina.

De la Habana.—Gobernador destituido.

Madrid 24-2'45 tarde.

Telegegrafian de la Habana que el general Weyler ha destituido al gobernador de las Villas, el cual ha desaparecido ignorándose su paradero.

Mas de la Habana.—Un combate.

Madrid, 24-3'10 tarde.

Despachos oficiales trasmitidos desde la Habana dan cuenta de que entre nuestras fuerzas y una partida insurrecta se ha librado un combate, que duró tres horas, en las lomas de Purgatorio.

Los rebeldes que se batieron, pronunciándose en retirada, tuvieron 16 muertos y gran número de heridos.

Se sabe que los insurrectos se muestran muy desalentados por los repetidos fracasos que sufren, y hay muchos á presentarse á indulto, para lo cual esperan una ocasion oportuna.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for subscription rates (Anuncios, Suscripciones) and advertising prices (Anuncios, Suscripciones) for different durations and locations.

OL-BRANDY. El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto. El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR. Sistema Charentais. COGNAC PURO DE VINO. JIMENEZ & LAMOTHE. MÁLAGA & MANZANARES. Provedores de la Real Casa.

OLD BRANDY. El más agradable al paladar é higiénico y conveniente. Certificado por las principales eminencias médicas. Pedirlo en todos los principales establecimientos y a su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martínez Lucas, Real 55.

Se ha confirmado oficialmente la... No se conocen... El mejor papel para cigarrillos.

HIJOS DE JUAN SOLER. El mejor papel para cigarrillos. ESE L DEL DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS. Vapor noturno «Walter» con hilo de lana.

El estudio de las... Se ha confirmado oficialmente... El estudio de las...

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR. DEL COGNAC JURADO CASTELLÓN. JEREZ DE LA FRONTERA. Don Miguel Balmes.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR. DEL COGNAC JURADO CASTELLÓN. JEREZ DE LA FRONTERA. Don Miguel Balmes. Un capataz recibido de...

Cartas detestables. Certificados que se hallan detestados en... Muchos celos que la noticia se...

TOREROS. Se regalan sus fotografías a los consumidores de los CHOCOLATES DE JAIME BOIX. Cada media libra del referido chocolate contiene en su envoltorio una fotografía de los más afamados diestros en el arte del torero...

ROSA RIO HURTADO. Las Granditas, ofrece en don... ROSARIO HURTADO. Las Granditas, ofrece en don...

En favorables. Manana dare un segundo concierto en el... Dado lo escogido del programa es de...